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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ В 

УКРАЇНІ 

 

У тезах розглядаються особливості страхування фінансових ризиків в 

Україні, зокрема поширеність цього класу страхування, стан та перспективи 

розвитку. Виходячи зі складних економічних умов та нестабільності на ринку, 

досліджується роль страхування у захисті бізнесу від можливих фінансових 

втрат. 

Ключові слова: страхування фінансових ризиків, страхова компанія, бізнес, 

підприємства.  

 

Страхування фінансових ризиків є важливим елементом захисту бізнесу від 

непередбачуваних фінансових збитків, однак в Україні цей клас страхування не 

отримав широкого поширення. 

Відповідно до Закону України «Про страхування», який набув чинності 

01 січня 2024, зазначено клас страхування 16 – страхування інших фінансових 

ризиків (крім визначених класами 14, 15), тобто крім страхування кредитів та 

страхування поруки (гарантії) [2]. 

Згідно з Постановою Правління Національного банку України «Про 

затвердження Положення про характеристики та класифікаційні ознаки класів 

страхування, особливості здійснення діяльності зі страхування та укладання 

договорів за класами страхування (дата набуття чинності 01 січня 2024 року) клас 

страхування 16 передбачає зобов'язання страховика за визначену в договорі 

страхування плату відшкодовувати збитки страхувальнику відповідно до умов 

договору та/або законодавства, покриваючи матеріальний збиток через 

фінансовий ризик [1]. 

Цей клас страхування забезпечує покриття фінансових ризиків, пов'язаних із 

втратою грошових коштів, невідповідністю виконання контрактних обов'язків, 

перервою у господарській діяльності, обмеженням прав власності на майно, 

втратою роботи чи доходу, неможливістю здійснення подорожі, випадковими 

подіями під час експлуатації майна, а також ризиками, пов'язаними з 
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використанням платіжних карток, кібербезпекою та іншими фінансовими 

ризиками [1].  

Фінансові ризики, з якими стикаються компанії, включають воєнний стан, 

валютні коливання, політичну нестабільність, зміни в законодавстві та інші 

фактори, що роблять їх уразливими перед фінансовими втратами. Тому варто 

підкреслити важливість належного управління фінансовими ризиками через 

страхові механізми. 

Для популяризації страхування фінансових ризиків в Україні, необхідно 

звернути увагу на необхідність усвідомлення підприємствами потенційних загроз і 

можливих наслідків фінансових ризиків. Активна позиція у використанні 

страхових продуктів дозволить зменшити вплив небезпек на фінансове становище 

та забезпечити стабільність та захищеність.  

До того ж, важливо сприяти розвитку страхових компаній, що 

спеціалізуються на цьому виді послуг, а також створювати стимули для 

підприємств залучати такі страхові механізми у свою фінансову стратегію. 

Саме шляхом впровадження освітніх програм, проведення інформаційних 

кампаній та сприяння розвитку інноваційних страхових продуктів можна 

стимулювати популяризацію страхування фінансових ризиків та забезпечити 

більшу стабільність фінансової системи в цілому. 

Використання страхових послуг має безліч переваг, а саме: зниження 

фінансових ризиків, покращення репутації підприємства та збільшення 

конкурентоспроможності на ринку.  

Проте, завжди варто пам’ятати й про такі недоліки, як висока вартість 

послуг, обмеження покриття певних ризиків та винятки зі страхових випадків. 

Наведені аспекти можуть призвести до того, що підприємство не отримає 

відшкодування в повному обсязі в разі настання страхового випадку, а також може 

виявитися, що збитки не покриваються певним страховим полісом, який було 

укладено. Тому слід уважно розглядати умови та враховувати всі можливі 

наслідки.  

Додатково слід наголосити на партнерстві між страховими компаніями та 

суб'єктами бізнесу для спільного розв'язання фінансових проблем та зменшення 

ризиків. Відкриття діалогу між сторонами може сприяти розробці індивідуальних 

та комплексних страхових рішень, які враховують конкретні потреби та виклики 

певного бізнесу. В той же час, активна співпраця з міжнародними страховими 

компаніями дасть змогу отримати нові знання, дізнатися про їх досвід та 

впровадити найкращі практики в Україні.  

Варто розвивати культуру страхування ризиків серед підприємств, що 

сприятиме не лише підвищенню обізнаності про страхові продукти, але й 

збільшенню їх використання в майбутньому, що призведе до стійкості та розвитку 

української економіки. 
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За результатами проведеного дослідження зробимо висновок, що 

страхування фінансових ризиків є важливим і необхідним елементом управління 

ризиками для підприємств. Такий підхід зумовить підвищення фінансової 

стійкості, зменшення впливу несподіваних обставин на діяльність та сприятиме 

збільшенню конкурентоспроможності на ринку в умовах непередбачуваності та 

змін.  
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